



NR. 16505/DDPD/22.07.2020

Către: Doamna Daniela TONTSCH, președinte  
Consiliul Național al Dizabilității din România  
federatia\_cndr@yahoo.com

Ref.: acordare stimulent prevăzut de OUG 43/2020

Stimată doamnă președinte,

Ca urmare a adresei dumneavoastră nr. 167/2020, transmisă MMPS, prin care solicitați informații referitoare la categoriile de persoane care pot beneficia de acordarea stimulentului prevăzut de OUG 43/2020 privind aprobarea unor măsuri de sprijin decontate din fonduri europene ca urmare a răspândirii coronavirusului COVID - 19 pe perioada stării de urgență, apreciem că se impun anumite clarificări.

Suntem pe deplin conștienți de perioada dificilă pe care orice cetățean din România a traversat-o încă de la începutul acestei pandemii.

Cu toate acestea, este unanim recunoscut faptul că anumite categorii profesionale, pe lângă restricțiile general aplicabile oricărui cetățean, au fost nevoite să depună eforturi suplimentare, respectiv să îndeplinească atribuții suplimentare, comparativ cu ceea ce făceau înainte de această perioadă.

În acest context, trebuie recunoscute eforturile depuse de personalul centrelor rezidențiale, care în această perioadă complicată și-a dovedit devotamentul și grija față de bunăstarea și siguranța copiilor, a persoanelor cu dizabilități sau a celor vârstnice aflate în sistemul de protecție.

Dacă majoritatea părinților și aparținătorilor anumitor grupuri vulnerabile, în ciuda restricțiilor adoptate, au putut fi alături de copiii lor, de familie, de cei dragi, personalul centrelor rezidențiale a fost nevoit să stea departe de aceștia și nu întotdeauna în anumite condiții de confort, pe toată perioada celor 14 zile în care legea i-a obligat să stea în izolare la locul de muncă.

Fără implicarea acestora și renunțările în plan personal pe care toate aceste persoane le-au acceptat, este evident că rezultatele înregistrate în acest sector, în ceea ce privește menținerea unui număr relativ scăzut de îmbolnăviri în rândul acestei categorii nu ar fi fost posibile, iar efectele unei răspândiri necontrolate a

noului virus în rândul unor categorii de populație extrem de vulnerabile ar fi putut avea consecințe extrem de negative.

Așa cum știți, atât Ministerul Muncii și Protecției Sociale cât și instituția noastră au susținut recunoașterea muncii asistenților sociali, asistenților personali, asistenților maternali, precum și a tuturor celorlalți profesioniști din domeniul asistenței sociale.

Recunoscând efortul depus de personalul centrelor rezidențiale în perioada stării de urgență, Guvernul României a aprobat Ordonanța de urgență nr. 82/2020 pentru aprobarea acordării unui stimulent de risc pentru personalul centrelor rezidențiale de îngrijire și asistență a persoanelor vârstnice, centrelor rezidențiale pentru copii și adulți, cu și fără dizabilități, precum și pentru alte categorii vulnerabile, izolate preventiv la locul de muncă, pe perioada stării de urgență, identificând în același timp și sursele de finanțare necesare aplicării acestuia.

Prin acest act normativ stimulentul de risc a fost stabilit în suma fixă de 1.150 lei brut și a vizat în mod explicit categoriile profesionale cărora le-au fost aplicate în mod direct prevederile OM 8, privind izolarea preventivă la locul de muncă.

Având în vedere faptul că valoarea stimulentului aprobat prin OUG nr. 82/2020 era mai mică comparativ cu cea stabilită prin Legea nr. 82/2020, Guvernul României a salutat decizia Parlamentului de a respinge O.U.G. nr. 82/2020.

Cu toate acestea, având în vedere faptul că aplicarea prevederilor Ordonanței de urgență nr. 43/2020 pentru aprobarea unor măsuri de sprijin decontate din fonduri europene, ca urmare a răspândirii coronavirusului COVID-19, pe perioada stării de urgență aprobată prin Legea nr. 82/2020, respectiv acordarea stimulentului în valoare de 2500 lei presupune un efort financiar suplimentar, care nu a fost estimat, la momentul aprobării, se impune identificarea surselor de finanțare necesare acoperirii acestui drept instituit.

Ne exprimăm speranța că până la momentul identificării surselor de finanțare vor fi clarificate și aspectele referitoare la beneficiarii acestui drept, întrucât în forma actuală sunt mult prea generale și lasă loc de interpretare.

Cu deosebită considerație,

Maria Mădălina TURZA  
  
Președinte  
